VIOLENCIA MACHISTA  
Buenos días .
Venimos en representación del alumnado de 4º de ESO del colegio Ferroviario y estamos aquí para compartir algunas de nuestras reflexiones sobre el día contra la violencia de género.
 Para empezar ¿Qué es la violencia de género?
Es la violencia que afecta a las mujeres por el mero hecho de serlo. Se entiende por violencia de género o violencia machista cualquier acto violento o agresión basada en una situación de desigualdad entre el hombre y la mujer donde el hombre domine sobre ella, teniendo como consecuencia un daño físico, sexual o psicológico. 
La Asamblea de las Naciones Unidas designó el día 25 de Noviembre como el día internacional contra la violencia de género. Aunque esta lucha se recuerda una vez al año, todos los días oímos, vemos o leemos casos en lo que una mujer ha sido asesinada a manos de su pareja o expareja. 
En 40 años ha habido menos víctimas mortales por terrorismo político, de las que ha habido en dieciséis años por violencia machista, concretamente 1.027; y en lo que va de año 51 mujeres han sido asesinadas a manos de sus parejas o exparejas. Desgraciadamente las mujeres no son las únicas perjudicadas, 41 menores se han quedado huérfanos, y 2 niños incluso fueron asesinados por sus padres.
La violencia de género ha existido desde hace siglos, lo que nos sorprende es cómo en la sociedad moderna y avanzada en la que vivimos, que defiende la igualdad de sexos y los derechos humanos, se dan a menudo tantas conductas violentas hacia la mujer.
Queremos destacar el machismo que sufrimos las jóvenes, que es lo que vivimos más de cerca. Porque las agresiones no surgen de repente, hay que saber detectar las señales desde el comienzo. No solo duelen los golpes, hay muchas formas en las que se muestra el maltrato. 
-Si tiene celos, si te controla el móvil o si quiere estar todo el tiempo contigo, NO TE QUIERE.
-Si  pretende alejarte de tu grupo de amig@s, controlar tu vestimenta o tener acceso a tus redes sociales, NO TE QUIERE.
-Si te grita, te ridiculiza o te hace sentir culpable, NO TE QUIERE.
Ante todo esto no podemos quedarnos calladas y tenemos que pedir ayuda. Debemos romper con la idea errónea del amor romántico, porque no es normal tener miedo a la persona a la que amas.
Además  de las relaciones de pareja también hay otros aspectos que nos preocupan de la sociedad. Estamos cansadas de que sigan funcionando los estereotipos asociados a la mujer y al hombre. Nosotras también somos fuertes, también somos valientes y estamos capacitadas para asumir cualquier puesto de responsabilidad.

Nuestra ignorancia nos hace pensar que como hombres el machismo no nos afecta, que es algo que solo sufren las mujeres, pero sin embargo nos coarta nuestra libertad para expresarnos. Desde pequeños nos arman con una coraza de virilidad y masculinidad que debemos de enseñar para así demostrar que somos hombres.
 Pero esto no es así. No somos agresivos por naturaleza, nos enseñan a serlo. Nosotros también somos seres sensibles, lloramos, queremos, sentimos miedo… El movimiento feminista también nos da a los hombres la capacidad y el derecho a decir quienes y como somos realmente, sin sentirnos mal vistos.
Debido al mal uso de las tecnologías , los/as jóvenes tenemos a nuestro alcance contenido machista y dañino, que  nos hace ver a la mujer como un objeto sexual. Por eso creemos que es tan importante la educación en valores feministas, para no dejarnos llevar por comportamientos que perpetúan la cultura patriarcal. Creemos  que falta mucha educación sexual y emocional. Por esto, l@s jóvenes aprendemos a través de videos pornográficos,  canciones machistas y sexualizadas. 
Hay que enseñar a las niñas y niños a diferenciar, y saber frenar , cualquier mínimo acto de violencia machista. 
Es necesario y urgente que desde las escuelas, familias y sociedad se de una educación integral en la que las relaciones de chicos y chicas estén basadas en el respeto, la ternura, la autonomía, la confianza y la valoración personal.
Si no apostamos por esa educación, vamos a seguir teniendo miedo. Y ya estamos cansadas de tener MIEDO. Para nosotras, la vergüenza y el miedo son dos factores que nos condicionan en la manera de actuar ante situaciones de acoso y desprotección. Miedo a no recibir el apoyo que necesitamos y a que no nos crean. Miedo de salir a la calle de noche, donde el acoso verbal, los piropos, y otros comportamientos con connotaciones sexuales,  nos incomodan. 
En las últimas décadas hemos progresado mucho, pero tememos  que todo lo que hemos avanzado durante estos años se vea amenazado por algunas ideologías que plantean derogar la ley de la violencia de género. Esto dejaría desamparadas ante la ley a todas las mujeres víctimas de la violencia machista. Debemos luchar contra estos pensamientos porque nos harían retroceder al pasado. 
Como conclusión de nuestra reflexión, diremos que el camino que nos queda para solucionar o resolver este gran problema del S.XXI es largo , pero entre todos y todas podremos ganar la batalla de la violencia machista, educando en la igualdad y el respeto. Porque al final todas/os somos seres humanos. MUCHAS GRACIAS
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